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            ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΛΥΚΕΙΟ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ    

 

 

Aνισώσεις γινόμενο 

 

και  

 

Aνισώσεις πηλίκο. 
  

 

Το 

 

12o ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
 

 

περιλαμβάνει 

 

 ΒΑΣΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ 

 

 ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 

 ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΝΟΗΣΗΣ  ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

 

1. Ποια από τις παρακάτω εξισώσεις είναι αδύνατη στο . 

042 x  04 2 x  042 x  0
4

2


x

 

 

 

2. Ποια από τις παρακάτω εξισώσεις έχει δύο ίσες ρίζες; 

012  xx  0122  xx  0422  xx  0962  xx  

 

 

3. Οι παρακάτω εξισώσεις έχουν θετική διακρίνουσα. Ποια απ’ αυτές έχει ετερόσημες ρίζες; 

01032  xx  01072  xx  01272  xx  

 

4. Οι ρίζες του τριωνύμου 4113 2  xxy  είναι οι αριθμοί 
3

1
 και –4. 

Ποα είναι η σωστή μορφή του; 

 4
3

1
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
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


 xxy  

 4
3

1
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






 xxy   4

3

1
3 








 xxy  

 

5. Αν S και P είναι το άθροισμα και το γινόμενο των δύο ριζών της εξίσωσης 02   xx , α 0, σε 

ποια από τις παρακάτω περιπτώσεις οι δύο ρίζες είναι αρνητικές; 

0S  0S  0S  0S  

0P  0P  0P  0P  

 

6. Ποια απ΄τις παραβολές των παρακάτω τριωνύμων έχει την κορυφή της στον άξονα y’y;  

12  xy  xxy  2
 xxy  2

 122  xxy  

 

 

 

 

7. Ποια απ’ τις παραβολές των παρακάτω τριωνύμων έχει την κορυφή της στον άξονα x’x; 

122  xxy  442  xxy  42  xy  xxy  2
 

 

 

http://blogs.sch.gr/iraidos/


 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ                                           A΄  ΤΑΞΗΣ  ΓΕΛ 
 

Επιμέλεια αρχείου: Ηλίας Ράιδος  Καθηγητής Μαθηματικών.                                             E-mails:raidosi@yahoo.gr  

                                                          http://blogs.sch.gr/iraidos/                                                          iraidos@gmail.com 

Σελίδα 3 από 5 

 

8. Ποια απ’ τις παραβολές έχει την κορυφή της στην αρχή των αξόνων; 

xxy  2
 

22xy   xxy
2

12   
22xxy   

 

 

9. Αν ]5,3[x  τότε το τριώνυμο   53  xxy  

Είναι θετικό; Μηδενίζεται για κάποιες τιμές του x; 

 

Είναι αρνητικό; Είναι άλλοτε θετικό κι άλλοτε αρνητικό; 

 

10. Αν ισχύει 0)61)(21(  xx  τότε: 
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ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΛΥΣΗ 

 

1. Να βρεθούν οι πραγματικές τιμές του x που επαληθεύουν την ανίσωση 3
2

32






x

x
. 

 

2. Να λυθεί η ανίσωση    0322 2  xxx . 

 

3. Να λυθεί η ανίσωση 
  

 
0

4

13
2

22





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4. Nα λυθούν οι ανισώσεις: 

i)    0312  xx  ii) 0)4)(2(  xx  iii)   041  xx  

 

5. Να λυθούν οι ανισώσεις: 

i) 0
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5
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

x

x
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1
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





x

x
 iii) 0
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


x

x
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6. Για ποιες τιμές του x συναληθεύουν οι ανισώσεις 

i) 
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7. Να λυθούν οι ανισώσεις: 

i)    0124 22  xxx  ii)    094 22  xxx  

 

8. Να λυθούν οι ανισώσεις: 

i) 
0

143

1
2


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xx

x

 ii) 
0
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9. Να λυθούν οι ανισώσεις: 

i)    01212 22  xxxx  ii) 
  

0
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xx
 

 

ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΛΥΣΗ 
 

 
10. Να λυθούν οι παρακάτω ανισώσεις: 

 α. (3x − 7)(− x 2 + 3x + 4)(x 2 −6x + 9) < 0 

 β. (1 − x)(x 2 − 10x + 21)(− x 2 + x − 5) < 0 
 
11. Ομοίως: 

 α. 0
1xx
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12. Να λυθεί η ανίσωση:   
6xx

10

3x

2x

2x

3x
2 










 . 
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 ΚΟΙΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

 
13. Να λυθούν οι ανισώσεις: 

 α. 3
3x

1x2
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14. Να λυθεί το σύστημα:   
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 ΔΙΑΦΟΡΕΣ 

 
15. Να λυθούν οι ανισώσεις : 
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